УТВЕРЖДАЮ Директор МАУ <u>ДО г. Рыбинска «ДХШ»</u>

H.B. Тарасенко 2023 г. г.

# ОТЧЕТ

о проведении самообследования Муниципального автономного учреждения дополнительного образования города Рыбинска «Детская художественная школа» за 2022 год

## Содержание

- 1. Общие сведения об образовательном учреждении.
- 2. Организационно-правовое обеспечение образовательной деятельности.
- 3. Структура и система управления.
- 4. Образовательная деятельность.
- 5. Воспитательная деятельность.
- 6. Творческая и конкурсная деятельность.
- 7. Методическая работа.
- 8. Кадровое обеспечения образовательного процесса.
- 9. Учебно-методическое и информационное обеспечение.
- 10. Материально-техническая база.
- 11. Показатели деятельности организации.
- 12. Общие выводы.

#### 1. Общие сведения об образовательном учреждении

Полное наименование учреждения в соответствии с уставом: Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования города Рыбинска «Детская художественная школа».

Сокращенное наименование учреждения: МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ».

Местонахождение учреждения (юридический адрес): 152900, РФ, Ярославская область, г. Рыбинск, ул. Расплетина, дом 37.

Местонахождение учреждения (фактический адрес): 152900, РФ, Ярославская область, г. Рыбинск, ул. Расплетина, дом 37.

Адрес сайта: https://rybinsk-artschool.ru.

Учредителем (собственником) имущества учреждения является городской округ город Рыбинск (далее - Учредитель). Функции и полномочия Учредителя осуществляет Администрация городского округа город Рыбинск непосредственно, а также через Управление культуры Администрации городского округа город Рыбинск (далее — Управление) и Департамент имущественных и земельных отношений Администрации городского округа город Рыбинск (далее — Департамент) в соответствии с полномочиями.

Учреждение имеет статус юридического лица и считается созданным с момента его государственной регистрации в порядке, установленном Российской Федерации. законодательством Учреждение самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые для учета операций: с собственными средствами учреждения, средствами, находящимися во временном распоряжении, субсидиями из бюджета городского округа город Рыбинск на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг (выполнением работ), на иные цели и бюджетными средствами, полученными инвестициями, OT приносящей доход деятельности, печать, угловой штамп, бланки и другие реквизиты.

Свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе по месту нахождения серия 76 № 002844296 выдано Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 3 по Ярославской области 04.05.2001 и присвоении МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» ИНН 7610042477, КПП 761001001.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц серия 76 № 000573148 выдано Межрайонной инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 3 по Ярославской области 09.12.2002 за основным государственным регистрационным номером 1027601116872.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности от 11.06.2015 № 95/15 выдана Департаментом образования Ярославской области серия 76ЛО2 № 0000334. Срок действия лицензии – бессрочно.

Школа осуществляет образовательную деятельность по предоставлению дополнительного образования детей и взрослых.

### 2. Организационно-правовое обеспечение образовательной деятельности

Организационно-правовая форма: муниципальное учреждение.

Тип учреждение – автономное.

Тип образовательной организации – организация дополнительного образования.

Год создания учреждения – 1966.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными действующим законодательством Российской Федерации, Ярославской области и настоящим Уставом.

Предметом деятельности учреждения является реализации образовательных программ в области искусств:

- дополнительных общеобразовательных программ дополнительных общеразвивающих программ;
- дополнительных общеобразовательных программ дополнительных предпрофессиональных программ.

Целями деятельности учреждения является выявление одаренных детей в раннем возрасте, создание условий для их художественного образования и эстетического воспитания, приобретение ими знаний, умений, навыков в области выбранного вида искусств, опыта творческой деятельности и осуществление их подготовки к получению профессионального образования в области искусств.

Для достижения поставленных целей учреждение осуществляет следующие (основные) виды деятельности:

- образовательная реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными требованиями;
  - реализация программы раннего эстетического развития;
  - информационно-методическая;
- внеаудиторная культурно-образовательная (выставки, лекции, мастерклассы и т.п.);
- по организации и проведению общественно значимых и иных массовых мероприятий;
- по организации отдыха детей в каникулярное время (с дневным пребыванием).

Виды реализуемых образовательных программ: дополнительные общеобразовательные программы - дополнительные общеразвивающие и предпрофессиональные программы в области искусств.

Учреждение вправе осуществлять за счет средств физических и (или) юридических лиц платные образовательные услуги, не предусмотренные установленным муниципальным заданием либо соглашением о предоставлении субсидии на возмещение затрат, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.

Основным нормативно-правовым документом МАУ ДО г. Рыбинска «ДШХ» является Устав, в соответствии с которым учреждение осуществляет в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, образовательную деятельность в области дополнительного образования детей и взрослых. Устав МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» (редакция № 4) утвержден постановлением Администрации городского округа город Рыбинск от 24.04.2014№ 1194.

Учреждение работает по утвержденному плану работы на учебный год. Все мероприятия (педагогические советы, заседания методического совета) проводятся в соответствии с утвержденным годовым планом работы.

В МАУДО г. Рыбинска «ДХШ» разработаны внутренние нормативные локальные акты, регламентирующие информационное и документальное обеспечение управления образовательным учреждением для выработки единых требований к участникам образовательного процесса; стальное функционирование образовательного учреждения по вопросам укрепления материально-технической базы, ведению документооборота; отслеживающие эффективность работы педагогических работников и создающие условия (нормативные, информационные, стимулирующие) для осуществления педагогической и иной деятельности работников.

Выводы и рекомендации: нормативная и организационно-распорядительная документация учреждения соответствует действующему законодательству Российской Федерации.

# 3. Структура и система управления

Органами управления учреждением являются: руководитель (директор) учреждения, наблюдательный совет учреждения, общее собрание коллектива, Педагогический и Методический Совет, Родительский Комитет.

обладает Учреждение автономией. ПОЛ которой понимается самостоятельность осуществлении образовательной, научной, В административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»), иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом.

Деятельность учреждения регламентируется нормативными правовыми актами, Уставом и принимаемыми в соответствии с ним иными локальными нормативными актами.

Управление учреждением как образовательной организацией осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.

Учреждение свободно в определении содержания образования, выборе учебно-методического обеспечения, образовательных технологий по реализуемым им образовательным программам.

К компетенции учреждения в установленной сфере деятельности относятся:

- разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов;
- материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами;
- предоставление Учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчета о результатах самообследования;
  - установление штатного расписания;
- прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников;
  - разработка и утверждение образовательных программ;
  - прием обучающихся в учреждение и их отчисление;
- осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения;
- поощрение обучающихся в соответствии с установленными учреждением видами и условиями поощрения за успехи в учебной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности;
- индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архивах информации об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях;
- использование и совершенствование методов обучения и воспитания, образовательных технологий;
- проведение самообследования, обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества образования;
- создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, обучающихся и работников учреждения;
  - приобретение или изготовление бланков документов об обучении;
- содействие деятельности общественных объединений обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, осуществляемой в учреждении и не запрещенной законодательством Российской Федерации;
- организация научно-методической работы, в том числе организация и проведение научных и методических конференций, семинаров;
- обеспечение создания и ведения официального сайта в сети «Интернет»;

- иные вопросы в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Выводы и рекомендации: структура и система управления МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» достаточны и эффективны для обеспечения выполнения функций учреждения в сфере дополнительного образования в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

#### 4. Образовательная деятельность

МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» самостоятельно осуществляет образовательный процесс в соответствии с действующим законодательством РФ, Уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности.

Обучение в учреждении осуществляется в очной форме на русском языке.

Учреждение осуществляет образовательную деятельность по дополнительному образованию детей и взрослых по следующим образовательным программам:

№	Дополнительные образователь	Дополнительные образовательные программы							
	Направленность (наименование)	Вид	Нормативный						
	образовательной программы	образовательной	срок освоения						
		программы							
		(основная,							
		дополнительная)							
1	2	3	4						
1	Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области	Дополнительная	5 лет						
	изобразительного искусства «Живопись»								
2	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебным предметам» «Рисунок», «Живопись», «Композиция станковая», «Пленэр»	Дополнительная	3 года						
3	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебным предметам «Рисунок» и «Живопись» для подготовительных групп 10-11 лет	Дополнительная	1 год						
4	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебному предмету «Декоративно-прикладное и изобразительное искусство» для младших подготовительных групп 8-9 лет	Дополнительная	1 год						
5	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебному предмету «Изобразительное искусство» для младших подготовительных групп 6-7 лет	Дополнительная	1 год						

6	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебному предмету «Живопись» подготовительных курсов для поступающих в СУЗы и ВУЗы, возраст обучающихся 15-18 лет	Дополнительная	1 год
7	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебному предмету «Рисунок» подготовительных курсов для поступающих в СУЗы и ВУЗы, возраст обучающихся 15-18 лет	Дополнительная	1 год
8	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебному предмету «Искусство резьбы по дереву» студии «Резьба по дереву», возраст обучающихся от 18 лет и старше	Дополнительная	1 год
9	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства по учебным предметам «Рисунок» и «Живопись» студии «Начинающий художник», возраст обучающихся от 18 лет и старше	Дополнительная	1 год

Общий контингент обучающихся в 2022 году – 533 человека, из них:

обучающихся по дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области изобразительного искусства «Живопись»:

Отделение	Количество обучающихся						
	1 класс	2 класс	3 класс	4 класс	5 класс		
Бюджетное	59	57	57	28	55		
отделение							
ИТОГО	256						

обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам в области изобразительного искусства (хозрасчетные (платные) группы):

Отделение	Количество обучающихся							
	1	2 Старшие Младшие Подготовительные С		Студия	Студия			
	класс	класс	подгото-	подгото-	курсы для	«Начина-	«Резьба	
			вительные	вительные	поступающих в	ющий	по	
			группы	группы	СУЗы и ВУЗЫ	художник»	дереву»	
Хозрасчётное	30	48	91	73	15	14	6	
отделение								
ИТОГО	277							

# Информация о выпускниках

# Планируемый выпуск обучающихся по окончании 2022-2023 уч. года

Отделение /Программы	Количество
	выпускников
Бюджетное отделение	55
Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная	
программа в области изобразительного искусства «Живопись»	
Хозрасчётное (платное) отделение	
Дополнительная общеразвивающие программы в области	
изобразительного искусства:	
1класс	-
2класс	-
Младшие подготовительные группы	73
Старшие подготовительные группы	91
Подготовительные куры для поступающих в СУЗы и ВУЗы	15
Судия «Начинающий художник»	14
Студия «Резьба по дереву»	6
ИТОГО	254

# Качественные и количественные показатели реализации образовательных программ за период с 2000-2022 учебные годы

Отделение	Количество	Количество	Количество обучающих,
Бюджетное	выпускников	обучающихся	окончивших школу на
		окончивших	«3»удовлетворительно
		школу на «5»	
		отлично и	
		«4»хорошо»	
Дополнитель	ная предпрофессиона	льная общеобразовате	ельная программа в области
	изобразительног	о искусства «Живопис	СЬ»
2019-2020	52	42 чел 80%	11 чел 20%
2020-2021	49	37 чел 76%	12 чел 24%
2021-2022	54	43 чел 80%	11 чел 20%

Выпускники, проявившие ярки способности и профессиональный интерес к изобразительному искусству поступают в высшие и средние учебные заведения культуры и искусства и выдвигаются учреждением на получение Областной и Губернаторской стипендий:

# Информация о выпускниках, поступивших в СУЗы и ВУЗы

	2020 год	2021 год	2022 год
Всего выпускников	52	49	54
Поступили в Сузы и ВУЗы в области изобразитель-	14	14	24
ного искусства (чел.)			
Процент поступивших от общего числа	26	28	44
выпускников			

Информация по стипендиатам

	2020	2021	2022
Областная	1 стипендия	2 стипендии	1 стипендия
стипендия	Хохлов Иван преподаватель Мануилова Т.И.	Шарагин Владислав преподаватель Мануилова Т.И. Воронцова Дарья преподаватель Ромашова Т.В.	Бахарева Александра преподаватель Ромашова Т.В.
Губернаторская стипендия	1 стипендия Говорова Софья преподаватель		
	Мануилова Т.И		

Выводы и рекомендации: ведение образовательной деятельности и организация образовательного процесса осуществляет в соответствии с Уставом и лицензией на право осуществления образовательного процесса.

Уровень требований, предъявляемых к выпускникам и результаты позволяют положительно оценить качество подготовки выпускников.

#### 5. Воспитательная деятельность

Реализация комплекса воспитательных мероприятий осуществляется с учётом действующего законодательства РФ, планов воспитательной работы учреждения и внутренних локальных актов.

Одним из направлений духовно- нравственного и патриотического воспитания обучающихся, является знакомство с культурным наследием нашей страны. Уже традиционно школа проводит всероссийский конкурс «Адмирал Ф.Ф. Ушаков – моряк, флотоводец, святой» (в этом году заочный конкурс). В рамках конкурсов проводится выставка творческих работ обучающихся. Жюри конкурса: Ржевский В.Н., действительный член Российской академии художеств с 2012 года, Международной академии культуры и искусств, член Союза архитекторов и Союза художников России, государственного профессор, заведующий кафедрой Московского академического художественного института им. В.И. Сурикова, Голышевым Московского государственного доцентом кафедры живописи академического художественного института им. В.И. Сурикова.

Воспитательная работа охватывает весь педагогический процесс и внеурочную деятельность. Большое внимание уделяется решению следующих задач:

- формированию личностных качеств: высокой нравственности, милосердия, порядочности;
- усилению внимания к патриотическому и гражданскому воспитанию через пробуждение интереса к истокам русской истории, культуре, народному творчеству;

-воспитанию чувства патриотизма с помощью достижений русского искусства, фольклора;

- развитию художественного вкуса, и культуры обучающихся на примерах духовных традиций русского народа;
- приобщению к художественному творчеству, выявление одарённых детей;
- формированию здорового образа жизни через сотрудничество с родителями;
- приобщению к воспитательной работе семьи, включении семьи в единое воспитательное пространство.

Воспитательная работа строится на системе общешкольных и классных собраний, консультации специалистов, выставок, конкурсов.

Эстетическое воспитание и чувство коллективизма осуществляется через работу в творческих коллективах и через организацию совместного творчества. Активно используется социальное партнёрство с другими учреждениями через творческое сотрудничество, традиционные общешкольные мероприятия.

Ежегодно МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» участвует в конкурсах, проводимых ДШИ и ДХШ Ярославской области, вошедших в Межведомственный календарь массовых мероприятий с участием обучающихся учреждений образования, культуры Ярославской области и завоёвывают призовые места.

А также участвуем в конкурсах детского творчества, проводимыми дворцами культуры г. Рыбинска, в МУК ЦБС централизованной библиотеке проходит выставка детского творчества «Адмирал Ф.Ф. Ушаков – моряк, флотоводец, святой».

Периодически проводим выставки детского творчества к праздничным мероприятиям в театрах, дворцах культуры, больницах, ОКЦ. Ежегодно проводим выставки в театрах, посвящённые ВОВ «Мир дому твоему», в этом году в рамках городского фестиваля «Содружество талантов» проведена выставка.

В течение учебного года в каникулярное время проводился лагерь на базе детской художественной школы во 2, 3, 4, 5 классах и подготовительных группах — пленэр 7 дней, в летние, каникулы так же проводится лагерь с дневным пребывание на базе ДХШ (18 человек).

Выводы и рекомендации: воспитательная деятельность в МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» ориентирована как на формировании социально-значимых качеств и ценностей ориентации личности, так и на создании благоприятных условий для всестороннего гармоничного, духовного, интеллектуального и физического развития, самосовершенствования и творческой самореализации личности.

# 6. Творческая и конкурсная деятельность

Преподаватели и обучающие МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» принимают активное участие в Международных, Всероссийских, региональных, муниципальных конкурсах и олимпиадах.

Nº	Полное официальное название мероприятия сроки и место проведения	Номинация	Ф.И.О. обучающегося (полностью), дата рождения	Общеобразовательное учреждение (СОШ, лицей, гимназия и т.д.)	Достижение	Ф.И.О. преподавателя (полностью), дата рождения
		Всероссий	йские конкурсы (в	ыставки)		
		Станковая композиция	Шарагин Владислав Алексеевич 09.12.2003	МОУ СОШ №10	Лауреат Шстепени	Мануилова Татьяна Ивановна 05.08.1948
	Всероссийский конкурс творческих работ «Кладовая радости» (для обучающихся и	Станковая композиция	Смирнова Ульяна Дмитриевна 06.12.2005	МОУ СОШ №1	Диплом дипломанта	Ромашова Татьяна Валентиновна 09.06.1965
1	студентов художественных отделений образовательных учреждений до полнительногои среднего профе	Станковая композиция	Малахова Елизавета Валерьевна 19.10.2006	МОУ СОШ №18	Диплом дипломанта	Бахвалов Евгений Константинович 12.02.1983
	ссиональногообразования) 01.02.2022 - 27.03.2022, г. Ярославль	Станковая композиция	Фёдорова Есения Андреевна 16.08.2005	МОУ СОШ №1	Диплом дипломанта	Бахвалов Евгений Константинович 12.02.1983
		Афиша	Гарина Софья Михайловна 10.02.2007	МОУ СОШ №12	Диплом I степени	Тарасенко Николай Васильевич 09.02.1973

		Афиша	Беляева Елена Евгеньевна 20.01.2008	МОУ СОШ №21	Диплом Пстепени	Тарасенко Николай Васильевич 09.02.1973
		Афиша	Фролова Анастасия Антоновна 03.01.2008	МОУ СОШ №12	Диплом Пстепени	Тарасенко Николай Васильевич 09.02.1973
		Афиша	Коняшева Анастасия Павловна 12.12.2007	МОУ СОШ №1	Диплом IIIстепени	Тарасенко Николай Васильевич 09.02.1973
	Всероссийский конкурс «Адмирал Ф. Ф. Ушаков —	Композиция	Моспан Артём Анатольевич 12.05.2010	МОУ СОШ №12	Диплом I степени	Зрюмова Наталья Григорьевна 20.10.1979
2 обуча худож художес ДШИ г Федер	моряк, флотоводец, святой» среди обучающихся детских художественных школ и художественных отделений	Композиция	Шарагин Владислав	МОУ СОШ №1	Диплом I степени	Мануилова Татьяна Ивановна 05.08.1948
	ДШИ городов Российской Федерации, 01.01.2022 - 23.05.2022, г. Рыбинск	Композиция	Гусева Ангелина Викторовна 16.03.2007	МОУ Гимназия №18	Диплом Пстепени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
	Всероссийский конкурс «Красота, дарующая радость», для учащихся детских художественных школ и художественных отделений	Живопись	Иванова Елизавета Михайловна 23.01.2010	МОУ СОШ №20	Диплом I степени	Мануилова Татьяна Ивановна 05.08.1948

	школ искусств Российской	Живопись	Обрядина	МОУ СОШ	Диплом I степени	Рачкова Инга
	Федерации,		Екатерина	№28		Вольдемаровна
	20.10.2022 - 31.10.2022,		Алексеевна			14.06.1978
	г. Углич		19.11.2007			
		Живопись	Расторгуева	МОУ СОШ	Лауреат	Гайдук Юлия
			Ксения	№27		Вячеславовна
			Артемовна			03.06.1971
			01.07.2006			
		Академичес-	Герасимова	МОУ	Диплом I степени	Бахвалов Евгений
		кий рисунок	Екатерина	Гимназия		Константинович
			Витальевна	<b>№</b> 18		12.02.1983
		Композиция	Орлова	МОУ СОШ	Лауреат	Бедринец Светлана
		«Что за	Полина	<b>№</b> 4		Леонидовна
		прелесть, эти	Андреевна			04.06.1958
		сказки»	16.03.2015			
		Композиция	Татаринова Кира	МОУ СОШ	Диплом I степени	Бедринец Светлана
		«Что за	Анатольевна	<b>№</b> 12		Леонидовна
		прелесть, эти	06.08.2014			04.06.1958
		сказки»				
3	Всероссийский творческий	«Мир моих	Беляева	МОУ СОШ	Диплом IIIстепени	Гайдук Юлия
	конкурс среди обучающихся	фантазий»	Елена	<b>№</b> 21		Вячеславовна
	детских художественных школ		Евгеньевна			03.06.1971
	и художественных отделений		20.01.2008			
	ДШИ, средних					
	общеобразовательных школ с					
	эстетическим уклоном «Моя					
	Вселенная»2022,					
	10.010.2022- 30.11.2022,					
	г. Кострома					

4	Всероссийский конкурс детского изобразительного творчества «Здоровые города глазами детей» с международным участием, с 23.09.2022 -28.10.2022, г. Череповец	«Моя малая Родина»	Беляева Елена Евгеньевна 20.01.2008	МОУ СОШ № 21	Дипломант	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
		«Моя малая Родина»	Скоробогатова Вера Ильинична 06.011.2008	МОУ СОШ № 1	Дипломант	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
5	IV Всероссийский заочный конкурс «Жизнь в моём городе», для учащихся ДХШ и ДШИ – 2022 с 25.10.2022-31.12.2023, г. Москва	«История моего края»	Герасимова Екатерина Витальевна 26.09.2008	МОУ Гимназия 18 № 18	1место	Бахвалов Евгений Константинович 12.02.1983
	1. Москва	«Верные друзья»	Чистякова Мария Георгиевна 06.09.2009	МОУ СОШ № 10	2 место	Мануилова Татьяна Ивановна 05.08.1948
		«История моего края»	Расторгуева Ксения Артемовна 01.07.2006	МОУ СОШ № 27	3место	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
6	Всероссийский открытый конкурс по изобразительному искусству «Пусть всегда будет солнце», 10.01.2023-19.01.2023, г. Котлас	Живописный натюрморт	Расторгуева Ксения Артемовна 01.07.2006	МОУ СОШ № 27	Лауреат 1степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971

Графический натюрморт	Расторгуева Ксения Артемовна 01.07.2006	МОУ СОШ № 27	Лауреат 1степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Натюрморт	Брит Милана Алексеевна 27.02.2009	MOY COШ №30	Лауреат 1степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Живописный натюрморт	Гусева Ангелина Викторовна 16.03.2007	МОУ гимназия №18	Лауреат 1 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Живописный натюрморт	Бишанова Арина Игоревна 05.10.2008	МОУ Лицей №2	Лауреат 2 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Портрет	Бишанова Арина Игоревна	МОУ Лицей №2	Лауреат 1 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Портрет	Елагина Екатерина Сергеевна	МОУ СОШ №1	Лауреат 3 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Композиция	Елагина Екатерина Сергеевна 02.11.2008	МОУ СОШ №1	Лауреат 2 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Портрет	Соколова Екатерина Дмитриевна 31.03.2006	МОУ СОШ №24	Лауреат 1 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971

Портрет	Поцелуева Алиса Андреевна 03.10.2005	МОУ СОШ №20	Лауреат 2 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Портрет	Васильева Елизавета Романовна 11.07.2008	МОУ СОШ №36	Лауреат 2 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Портрет	Новикова Алёна Алексеевна 12.07.2007	МОУ СОШ №21	Лауреат 2 степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Портрет	Беляева Елена Евгеньевна 20.01.2008	МОУ СОШ №21	Лауреат Зстепени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Декоративная композиция	Зимина Алиса Алексеевна 19.12.2007	МОУ СОШ № 17	Лауреат Зстепени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Декоративный натюрморт	Салдина Виктория Юрьевна 21.05.2008	МОУ СОШ №36	Лауреат Зстепени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
Декоративный натюрморт	Бумагина Амелия Михайловна 13.07.2009	МОУ СОШ №44	Лауреат 1степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971

		Композиция	Фролова Анастасия Антоновна 03.01.2008	МОУ СОШ №12	Диплом 1степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
		Графический натюрморт	Сибильков Павел Александрович 15.03.2008	МОУ СОШ №28	Лауреат 1степени	Рачкова Инга Вольдемаровна 14.06.1978
		Живописный натюрморт	Сибильков Павел Александрович 15.03.2008	МОУ СОШ №28	Лауреат 2степени	Рачкова Инга Вольдемаровна 14.06.1978
		Автопортрет	Поцелуева Алиса Андреевна 03.10.2005	МОУ СОШ №20	Лауреат 2степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
		Рег	иональные конкур	СЫ		
7	Открытый VI Региональный конкурс рисунка, посвящённый Дню матери 2022,01.11.2022 - 20.11.2022, г. Няндома	«Самое счастливое время на свете – когда мы ещё дети»	Кондратюк Дарья Ивановна 12.04.2009	МОУ Лицей №2	Диплом I степени	Рачкова Инга Вольдемаровна 14.06.1978
		«Самое счастливое время на свете – когда мы ещё дети»	Одинцова Варвара Алексеевна 24.03.2008	МОУ СОШ №27	Диплом I степени	Рачкова Инга Вольдемаровна 14.06.1978

		«Смотри чаще в мамины глаза»	Васильева Елизавета Романовна 11.07.2008	МОУ СОШ №36	Диплом I степени	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
		«Смотри чаще в мамины глаза»	Милова Ульяна Дмитриевна 13.05.2007	МОУ СОШ №30	Диплом II степени	Рачкова Инга Вольдемаровна 14.06.1978
		«Смотри чаще в мамины глаз»	Пышкина Мария Александровна 19.02.2007	МОУ СОШ №24	Дипломант	Гайдук Юлия Вячеславовна 03.06.1971
		Меж	дународные конку	рсы		
8	Международный конкурс детского изобразительного творчества «Ликующий мир красок -2022» 20.11.2022 - 30.11.2022, г. Ярославль	«Город моей мечты. Живопись»	Иванова Елизавета Михайловна 23.01.2010	МОУ СОШ №20	Диплом II степени	Мануилова Татьяна Ивановна 05.08.1948
		«Творцы будущего. Графика»	Чистякова Мария Владимировна 06.09.2009	МОУ СОШ №10	Диплом I степени	Мануилова Татьяна Ивановна 05.08.1948
		«Город моей мечты. Живопись»	Короткова Анастасия Сергеевна 10.09.2008	МОУ Лицей №2	Дипломант	Рачкова Инга Вольдемаровна 14.06.1978
		«Город моей мечты. Живопись»	Малахова Елизавета Валерьевна 19.10.2006	МОУ гимназия №18	Диплом Шстепени	Бахвалов Евгений Константинович 12.02.1983

		«Город моей	Макарова	ГПОУ	Диплом IIIстепени	Бахвалов Евгений
		мечты.	Варвара	Рыбинский		Константинович
		Живопись»	Андреевна	полиграфи-		12.02.1983
			17.06.2005	ческий		
				колледж		
		«Город моей	Русаков Михаил	МОУ СОШ	Диплом Шстепени	Бахвалов Евгений
		мечты.	Сергеевич	№20		Константинович
		Графика»	11.07.2006			12.02.1983
		«Творцы	Куликова	ОК ХОЛ	Диплом IIстепени	Бахвалов Евгений
		будущего.	Анастасия	«Рыбинская		Константинович
		Живопись»	Вадимовна	школа-		12.02.1983
			22.10.2006	интернат №2»		
9	IXМеждународныйдистанцион	Графическая	Бахарева	МОУ СОШ	Дипломант	Ромашова
	ныйюношескийконкурсизобраз	композиция	Александра	№20	конкурса	Татьяна
	ительногоискусства «Медный		Вячеславовна			Валентиновна
	всадник» 18-26.02.2022,		04.04.2006			09.06.1965
	г. Санкт-Петербург					

Выводы и рекомендации: высокий результат конкурсной и выставочной деятельности обучающихся и преподавателей свидетельствует о значительном росте их мастерства, что позволяет говорить о престиже образовательного учреждения в городе и за его пределами.

Конкурсная и выставочная деятельность помогает раскрытию творческих возможностей обучающихся МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ». Необходимо и далее продолжать вовлечение обучающихся в конкурсную и выставочную деятельность, формировать художественный вкус, помогать реализовывать творческие способности.

### 7. Методическая работа

Методическая работа с преподавателями МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» строится с учетом подготовленности кадров, носит научно-методический характер и направлена на оказание консультативной помощи и обучение педагогическому мастерству молодых специалистов. Одним из направлений методической работы является организация методической помощи в разработке тем самообразования, подготовки и проведения мастер-классов, открытых уроков, творческих показов, просмотров и др.

В учреждении рабочие образовательные программы составлены с учетом возрастных особенностей обучающихся. В основу многих программ положены педагогические новации, которые относятся к личностно-ориентированным технологиям обучения.

В МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» педагогическая и методическая работа направлены на решение следующих задач:

- совершенствование содержания и оформления рабочих образовательных программ, методики и технологии обучения, воспитания и развития обучающихся;
- разработка нормативно-правовой базы для работы с одаренными, профессионально ориентированными обучающимися;
- совершенствование существующих требований к подготовке обучающихся и выпускников.

Основной структурой, регламентирующей методическую работу в учреждении, является Методический совет.

Основными задачами Методического совета являются:

- реализация государственной политики по вопросам образования;
- ориентация деятельности педагогического коллектива на совершенствование образовательного процесса;
  - планирование методической деятельности учреждения;
- организация работы по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив, распространению передового опыта, изучение новых педагогических технологий;
- решение иных вопросов в соответствии с действующим законодательством, Уставом.

#### Участие преподавателей в методических семинарах, практикумах

№	Дата	Название семинара	Место проведения	Преподаватели
	проведения			
1	16.11.2021	Открытый практикум	Дистанционное	Архипова О.М.
		педагогических работ-	обучение	Бахвалов Е.К.
		ников образовательных	ГУ ДПО ЯО	Гайдук Ю.В.
		учреждений сферы	«Учебно -	Зрюмова Н.Г.
		культуры Яросл. области	методический и	Малафеев Н.Д.
		«Копилка методических	информационный	Ромашова Т.В.
		находок», г. Ярославль	центр »	Рачкова И.В.

2	23.03.2022	Открытый практикум педагогических работников образовательных учреждений сферы культуры Ярославской области» Копилка методических находок», г. Ярославль	Дистанционное обучение ГУ ДПО ЯО «Учебно - методический и информационный центр»	Архипова О.М. Гайдук Ю.В. Зрюмова Н.Г. Сафронова Е.П.
3	14.09.2022	Областная конференция «Развитие системы образования в сфере культуры и искусства Ярославской области», г. Ярославль	ГУ ДПО ЯО «Учебно - методический и информационный центр»	Тарасенко Н.В.
4	31.10.2022	Методический семинар в рамках Всероссийского конкурса «Красота, Дарующая радость», г. Углич	МБУ ДО ДХШ УМР	Архипова О.М. Патракова Н.А. Ширинкина Д.Е. Малафеев Н.Д. Рачкова И.В. Гайдук Ю.В.
5	21.03.2023	Открытый практикум педагогических работников учреждений сферы культуры и искусства Ярославской области «Копилка методических находок», г. Ярославль	ГУ ДПО ЯО «Учебно - методический и информационный центр »	Ромашова Т.В. Гайдук Ю.В. Патракова Н.А. Бедринец С.Л. Зрюмова Н.А. Малафеев Н.Д. Архипова О.М.
6	28.03.2023	Методический семинар в рамках регионального конкурса «Наброски» среди обучающихся детских школ и школ искусств Ярославской области, г. Рыбинск	МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ»	Архипова О.М. Бахвалов Е.К. Русакова П.В. Рачкова И.В. Патракова Н.А. Ширинкина Д.Е. Малафеев Н.Д. Рачкова И.В. Гайдук Ю.В. Ромашова Т.В. Тарасенко Н.В. Сафронова Е.П. Мануилова Т.И. Потурай Т.Д. Бедринец С.Л. Первов Ю.Л.

Выводы и рекомендации: активизировать участие преподавателей в конкурсах педагогического мастерства.

# 8. Кадровое обеспечение образовательного процесса

Общая численность педагогических работников на момент самообследования составляет — 14 человек.

Школа укомплектована педагогическими кадрами согласно штатному расписанию. Вакансии отсутствуют.

Сведения об образовании и квалификационной категории (чел.)

Образо	ование	Квали	фикационная ка	категория	
высшее	Среднее	Высшая	Первая	Без категории	
	специальное				
10	4	8	4	2	

Стаж педагогической работы преподавателей (чел.)

До 5 лет	От 5 до 10 лет	От 10 до 20 лет	Более 20 лет
0	0	3	11

Возрастной состав (чел.)

Моложе 25 лет	25-35 лет	35 – 55 лет	55 лет и более
0	1	5	8

Курсы повышения квалификации

No	Дата	Название курсов	Место	Преподаватель
	проведения		проведения	
1	18.04.2022-	Повышение квалификации	ФГБОУ ВО	Зрюмова Н.Г.
	28.04.2022	по дополнительной	«Дальневосточный	
		профессиональной	государственный	
		программе «Рисунок,	институт	
		живопись, композиция –	искусств»	
		методика и практика		
		преподавания		
		(36 часов)		

Профессиональная переподготовка

No॒	Дата	Присвоенная	Место проведения	Преподаватель
	проведения	квалификация		
1	18.03.2022-	Педагог	ЧУ ДПО «Институт	Перво Ю.Л.
	18.05.2022	дополнительного	повышения	
		образования детей и	квалификации	
		взрослых	«ПРОФИТ»	

Выводы и рекомендации: квалифицированный педагогический коллектив умело решает задачи по обучению детей и взрослых. Необходимо привлечение молодых специалистов.

### 9. Учебно-методическое и информационное обеспечение

В МАУ ДО г. Рыбинска «ДХШ» отсутствует библиотека, но имеет книжный фонд, насчитывающий учебной, учебно-методической литературы 90 экземпляров.

В учреждении большое внимание уделяется решению вопросов по внедрению новых информационных технологий в обучение и управление учебным процессом.

В образовательном процессе используются: компьютеры, принтеры, многофункциональные устройства, телевизор, проектор. Доступен выход в Интернет на всех компьютерах учреждения.

Постоянно размещается информация на официальном сайте учреждения https://rybinsk-artschool.ru.

Выводы и рекомендации: в учреждении создана информационная система, которая обеспечивает применение и использование информационных ресурсов всеми участниками образовательного процесса. В обучении применяются современные технические средства обучения.

### 10. Материально-техническая база

Двух этажное здание построено в 1939 году.

Капитальный ремонт произведен в 2007 году.

Общая площадь здания -970.2 кв. м., учено-воспитательная -652.6 кв.м.

Площадь земельного участка – 3306 кв.м.

Школа оснащена учебной мебелью, техническими средствами обучения, с установленными компьютерами, ноутбуками программами. Учебные кабинеты укомплектованы столами, стульями, шкафами, стеллажами, мольбертами, досками для методического показа задания, телевизором, музыкальными центрами. Кабинет «Скульптуры» оснащен скульптурными требований обеспечение СанПиН организации во всех кабинетах имеется горячее и холодное образовательного процесса водоснабжение, раковины.

Для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в учреждении оборудована входная группа (пандус), 3 учебных кабинета и санузел.

В целях противопожарной безопасности в учреждении установлены АПС, СО и УЭ, радиоканальная система передачи извещений о пожаре.

Для обеспечения безопасности сотрудников, обучающихся и посетителей учреждения, установлено наружное и внутреннее видеонаблюдение. Установлен извещатель охранный ручной (тревожная кнопка).

Выводы и рекомендации: материально-техническая база достаточная для обеспечения выполнения учебных программ по реализации дополнительного образования детей и взрослых.

# 11. Показатели деятельности организации дополнительного образования, подлежащей самообследованию (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 10 декабря 2013 г. N 1324)

N п/п	Показатели	Единица измерения	Количество
1.	Образовательная деятельность		
1.1	Общая численность учащихся, в том числе:	человек	533
1.1.1	Детей дошкольного возраста (3-7 лет)	человек	22
1.1.2	Детей младшего школьного возраста (7-11 лет)	человек	142
1.1.3	Детей среднего школьного возраста (11-15 лет)	человек	228
1.1.4	Детей старшего школьного возраста (15-17 лет)	человек	120
1.2	Численность учащихся, обучающихся по образовательным программам по договорам об оказании платных образовательных услуг	человек	277
1.3	Численность/удельный вес численности учащихся, занимающихся в 2 и более объединениях (кружках, секциях, клубах), в общей численности учащихся	человек/%	0
1.4	Численность/удельный вес численности учащихся с применением дистанционных образовательных технологий, электронного обучения, в общей численности учащихся	человек/%	0
1.5	Численность/удельный вес численности учащихся по образовательным программам для детей с выдающимися способностями, в общей численности учащихся	человек/%	0
1.6	Численность/удельный вес численности учащихся по образовательным программам, направленным на работу с детьми с особыми потребностями в образовании, в общей численности учащихся, в том числе:	человек/%	0
1.6.1	Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья	человек/%	8/1,5
1.6.2	Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей	человек/%	0
1.6.3	Дети-мигранты	человек/%	0
1.6.4	Дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию	человек/%	0
1.7	Численность/удельный вес численности учащихся, занимающихся учебно- исследовательской, проектной деятельностью, в общей численности учащихся	человек/%	0

1.8	Численность/удельный вес численности учащихся, принявших участие в массовых	человек/%	531/99
	мероприятиях (конкурсы, соревнования, фестивали, конференции), в общей численности учащихся, в том числе:		
1.8.1	На муниципальном уровне	человек/%	370/69,5
1.8.2	На региональном уровне	человек/%	28/5,3
1.8.3	На межрегиональном уровне	человек/%	0
1.8.4	На федеральном уровне	человек/%	100/18,8
1.8.5	На международном уровне	человек/%	33/6,2
1.9	Численность/удельный вес численности учащихся-победителей и призеров массовых мероприятий (конкурсы, соревнования, фестивали, конференции), в общей численности учащихся, в том числе:	человек/%	72/13,5
1.9.1	На муниципальном уровне	человек/%	28/5,3
1.9.2	На региональном уровне	человек/%	5/1
1.9.3	На межрегиональном уровне	человек/%	0
1.9.4	На федеральном уровне	человек/%	32/6
1.9.5	На международном уровне	человек/%	7/1,4
1.10	Численность/удельный вес численности учащихся, участвующих в образовательных и социальных проектах, в общей численности учащихся, в том числе:	человек/%	0
1.10.1	Муниципального уровня	человек/%	0
1.10.2	Регионального уровня	человек/%	0
1.10.3	Межрегионального уровня	человек/%	0
1.10.4	Федерального уровня	человек/%	0
1.10.5	Международного уровня	человек/%	0
1.11	Количество массовых мероприятий, проведенных образовательной организацией, в том числе:	единиц	18
1.11.1	На муниципальном уровне	единиц	16
1.11.2	На региональном уровне	единиц	2
1.11.3	На межрегиональном уровне	единиц	0
1.11.4	На федеральном уровне	единиц	0
1.11.5	На международном уровне	единиц	0
1.12	Общая численность педагогических работников	человек	14
1.13	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование, в общей численности	человек/%	10/71,4

	педагогических работников		
1.14	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование педагогической направленности (профиля), в общей численности педагогических работников	человек/%	10/71,4
1.15	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование, в общей численности педагогических работников	человек/%	4/28,6
1.16	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование педагогической направленности (профиля), в общей численности педагогических работников	человек/%	4/28,6
1.17	Численность/удельный вес численности педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория в общей численности педагогических работников, в том числе:	человек/%	12/85,8
1.17.1	Высшая	человек/%	4/28,6
1.17.2	Первая	человек/%	57,2
1.18	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников, педагогический стаж работы которых составляет:		
1.18.1	До 5 лет	человек/%	0
1.18.2	Свыше 30 лет	человек/%	4/28,6
1.19	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте до 30 лет	человек/%	0
1.20	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте от 55 лет	человек/%	9/64,3
1.21	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших за последние 5 лет повышение квалификации/профессиональную переподготовку по профилю педагогической деятельности или иной осуществляемой в образовательной организации деятельности, в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников	человек/%	6/24

		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
1.22	Численность/удельный вес численности специалистов, обеспечивающих методическую деятельность образовательной организации, в общей численности сотрудников образовательной организации	человек/%	0
1.23	Количество публикаций, подготовленных педагогическими работниками образовательной организации:		
1.23.1	За 3 года	единиц	0
1.23.2	За отчетный период	единиц	0
1.24	Наличие в организации дополнительного образования системы психолого-педагогической поддержки одаренных детей, иных групп детей, требующих повышенного педагогического внимания	да/нет	0
2.	Инфраструктура		
2.1	Количество компьютеров в расчете на одного учащегося	единиц	15
2.2	Количество помещений для осуществления образовательной деятельности, в том числе:	единиц	12
2.2.1	Учебный класс	единиц	10
2.2.2	Лаборатория	единиц	0
2.2.3	Мастерская	единиц	2
2.2.4	Танцевальный класс	единиц	0
2.2.5	Спортивный зал	единиц	0
2.2.6	Бассейн	единиц	0
2.3	Количество помещений для организации досуговой деятельности учащихся, в том числе:	единиц	1
2.3.1	Актовый зал (Выставочный зал)	единиц	1
2.3.2	Концертный зал	единиц	0
2.3.3	Игровое помещение	единиц	0
2.4	Наличие загородных оздоровительных лагерей, баз отдыха	да/нет	нет
2.5	Наличие в образовательной организации системы электронного документооборота	да/нет	да
2.6	Наличие читального зала библиотеки, в том числе:	да/нет	нет
2.6.1	С обеспечением возможности работы на стационарных компьютерах или использования переносных компьютеров	да/нет	нет
2.6.2	С медиатекой	да/нет	нет
2.6.3	Оснащенного средствами сканирования и	да/нет	нет

	распознавания текстов		
2.6.4	С выходом в Интернет с компьютеров, расположенных в помещении библиотеки	да/нет	нет
2.6.5	С контролируемой распечаткой бумажных материалов	да/нет	нет
2.7	Численность/удельный вес численности учащихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с), в общей численности учащихся	человек/%	256/48,1

# 12. Общие выводы

- 1. Продолжить работу по совершенствованию качества подготовки обучающихся и выпускников.
- 2. Активизировать участие преподавателей в конкурсах научнометодических работ, педагогического мастерства.
  - 3. Развивать материально-техническую и учебно-методическую базы.